Tutorato 10 (canale 2)

1.10 Due sferette di massa m| =my =m =20 g e carica q| = q e g, = 2q rispettivamente, sono appese a due
fili di lunghezza [ = 120 cm, che formano all’equilibrio due angoli 6 e 8,, molto piccoli, con la verticale.
——

Calcolare: a) il rapporto 61/6,. Se la distanza tra le sferette all’equilibrio & 7 = 10 cm, calcolare: b) il valore di
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1.14 Un’asticciola di vetro & piegata a semicirconferenza di raggio R = 10 cm. Su una meta ¢ distribuita

uniformemente la carica g = 5 - 1072 C e sull’altra una carica —g. Calcolare il campo elettrostatico E nel centro
0.

R—.' d.Omn
+4_/ -,
NR q = 510 C
—\;)—.,\- »
-q E {fuj' Qmﬁo MQ-O
semiureonferomzo.

DISRBN) 29NE  LINEBVYE
D\ WRe\W 1 - i

L m)] )

Ao+ - 24

A oy TR
2 R
A = =4 = : -
4R TR
a
lE-\-l - 'E' l DISTRIBV2ONE UNHORE DO\ Ry




€ vess e

= 26"z = /Zi_“_
?‘ A“—‘iukz verbieoe vorso i€
=4 _ =534 VN e
c




1.22 Una pallina di sughero di massa m = 2 g con carica g = 5 - 10~ C & sospesa ad un filo. In presenza di un campo

elettrostatico E = (Suy + 7uy ) - 10° N/C 1a pallina si trova in equilibrio, quando il filo forma con la verticale un angolo

6. Calcolare: a) I’angolo 6 e b) la tensione 7 del filo.
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1.25 Sul bordo di un disco isolante, uniformemente carico con densita o e di raggio R = 10 cm, ¢ appeso un filo di
lunghezza I, al cui estremo c¢’& una pallina di sughero di massa m = 2 g e carica g = 4 - 1078 C. All’equilibrio la pallina
si trova sull’asse x del disco e la sua distanza dal centro del disco ¢ r = 2 cm. Calcolare la carica g, del disco.
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2.13 Gli elettroni di un fascio si muovono con velocita vo = 108 m/s. Il fascio entra nello spazio compreso tra due piani

conduttori carichi, lunghi / = 10 cm e distanti d = 1 cm, passando molto vicino al piano superiore. Calcolare la

differenza di potenziale V che occorre applicare tra i piani affinché all’uscita il fascio esca rasente al bordo del piano

inferiore.
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